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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

A.69-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Pojazd z tabliczkg znamionowg przedstawiong na rysunku jest przeznaczony do przewozu

A. drewna.

B. zwierzat.

C. towardw niebezpiecznych.

D. towarow szybko psujgcych sie.
Zadanie 2.

Pojazd samochodowy odpowiednio wyposazony i oznaczony, przeznaczony do przewozu oséb w liczbie nie
wickszej niz 9 tacznie z kierowca oraz ich bagazu podrecznego za ustalona na podstawie taksometru optata to

A. minibus.

B. midibus.
C. taksowka.
D. pojazd specjalny.
Zadanie 3.
Cyfra 3 na rysunku zaznaczono
A. termostat,
B. chiodnice. )
C. blok silnika. oF
D. pompe ptynu chtodzacego. ,/"’ 3§
.
3
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Zadanie 4.
Cyfra 4 na rysunku zaznaczono p
A. zawor. o
B. popychacz.
C. laske popychacza.
D. dzwigni¢ zaworowa.
5
.
3

Zadanie 5.
Uktad ASR

A. steruje rozkladem sily hamowania.

B. zapobiega blokowaniu ko6t podczas hamowania.

C. utrzymuje kierowalno$¢ samochodu i zapobiega niekontrolowanym poslizgom w czasie jazdy
po tuku.

D. ogranicza obracanie si¢ kot napgdowych podczas ruszania z miejsca, zwlaszcza przy
dostarczeniu zbyt duzej mocy na $liskiej nawierzchni.

Zadanie 6.

Cichy regularny stuk metaliczny, zmniejszajacy si¢ przy podwyzszeniu temperatury i pracy silnika z duza
predkoscig obrotowg §wiadczy o

nadmiernych luzach zaworowych.
zapowietrzeniu pompy wtryskowe;j.
nadmiernym zuzyciu pompy hamulcowe;j.
nadmiernym zuzyciu gladzi tulei cylindrowe;.

caow»
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Zadanie 7.

Ktory z podanych opisow przedstawia sposob sprawdzenia poziomu oleju w silniku?

A. Sprawdzenie polega na stwierdzeniu na miarce/bagnecie, czy poziom oleju znajduje sie

pomiedzy oznaczonym minimum i maksimum.

B. Sprawdzenie polega na odkreceniu korka wlewowego i wizualnym sprawdzeniu obecnosci

oleju.

C. Sprawdzenie polega na otwarciu zbiornika oleju. Jezeli olej jest widoczny, jego poziom jest

prawidlowy.

D. Sprawdzenie polega na wizualnym stwierdzeniu czy poziom oleju znajduje sie pomiedzy
znakami okreslajacymi jego maksymalny i minimalny poziom, ktore zaznaczone sg na filtrze

oleju.

Zadanie 8.

Przyczyng czarnego dymienia silnika z zaptonem samoczynnym moze by¢
A. zuzycie wtryskiwaczy.
B. zatarcie tozysk watu rozrzadu.

C. zanieczyszczenie filtra kabinowego.
D. nadmierne zuzycie $wiec zaplonowych.

Zadanie 9.

Regeneracje czopow i watkow, z drobnymi ubytkami materiatu, przeprowadza si¢ metoda
A. lutowania.
B. napawania.

C. zgrzewania.
D. platynkowania.

Zadanie 10.
Na podstawie wartosci wskaznika TWI ocenia si¢ stan techniczny

A. bieznika opony.

B. oleju silnikowego.
C. katalizatora spalin.
D. plynu chtodzacego.

Zadanie 11.
Przyrzad przedstawiony na rysunku jest przeznaczony do

sprawdzania szerokosci szczelin.
mierzenia wymiarow zewnetrznych.
mierzenia Srednicy wewnetrznej rur.
sprawdzania nierownosci powierzchni.

cawp
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Zadanie 12.

Narzedzie przedstawione na rysunku jest przeznaczone do

A. demontazu podktadek.

B. demontazu przewodow elektrycznych.

C. montazu pierScieni Segera na watkach.

D. montazu pierscieni uszczelniajgcych na ttokach.

Zadanie 13.

W celu uzupehienia czynnika roboczego w mechanizmie wspomagania uktadu kierowniczego, nalezy dola¢
A. olej silnikowy.
B. ptyn chiodniczy.

C. plyn hamulcowy.
D. olej hydrauliczny.

Zadanie 14.

Ktore oznaczenie klasyfikacji ACEA dotyczy oleju silnikowego przeznaczonego do silnikow
wysokopreznych stosowanych w samochodach cigzarowych?

A, Al
B. B4
Cc. 3
D. E9
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Zadanie 15.
L Przebieg w kilometrach x 1000

Nazwa zespotu Czynnos¢ 121 15 130 1 a5 160 1 75 1 90 | 105
Olej w silniku i filtr oleju wymiana + + + + + + + +
Pasek napedu alternatora, sprezarki klimatyzacji, wymiana +

pompy wspomagania kierownicy regulacja

Ukfad chtodzenia sprawdzenie +

Ptyn w uktadzie chtodzenia wymiana +

Filtr powietrza spraquenie + + + + +

wymiana + +

Filtr paliwa wymiana + +
Przewody paliwa sprawdzenie + + + + + + +
Uktad recyrkulacji par paliwa sprawdzenie + +

Zgodnie z zamieszczonymi w tabeli danymi

chlodzenia silnika nalezy wymieniac¢ co

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

15 000 km
30 000 km
45 000 km
60 000 km

Czynnosci zaplanowane do wykonania podczas naprawy pojazdu mechanik odczytuje

A. zkarty obstugi.

B. z karty drogowe;.

C. z ksiazki pojazdu.

D. zezlecenia serwisowego.
Zadanie 17.
Pojazd zuzywa:

— 401 paliwa na 100 km przy cenie 4,50 zl za litr,

— 8 szt. opon w cenie 500 zl, kazda wykonuje 200 000 km przebiegu,

— W ciggu miesigca pojazd pokonuje $rednio 5 000 km.

Ile wynoszg $rednie miesigczne koszty zmienne tego pojazdu?

A.

B.
C.
D

9 000 zt
9100 zt
9 180 zt
9320 zt
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Zadanie 18.
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Cena jednej opony samochodu cigzarowego wynosi 750 zt, natomiast koszt wymiany opony na jednym kole
i jego wywazenia to 20 zt. Catkowity koszt wymiany i wywazenia kompletu opon w samochodzie
wyposazonym na tylnej osi w tzw. ,,blizniaki”” wynosi

A,
B.
C.
D.

Zadanie 19.

3080 zt
4 500 zt
4 580 zt
4 620 zt

Podczas wymiany oleju w silniku nalezy zastosowac¢ 8,7 1 oleju. Cena 1 1 oleju pakowanego w litrowych
opakowaniach wynosi 17 zl, a cena filtra oleju to 23 zl. Caltkowity koszt zakupu oleju, jego wymiany wraz
z filtrem wyniesie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

136 zt
153 zt
159 zt
176 zt

Przedstawiony na rysunku znak ,,G” na pojezdzie oznacza, ze pojazd

A. jestbezpieczny i spelnia wymogi EURO 8.
B. spelnia wymagania przepisow austriackich dotyczacych emisji hatasu.
C. jest dopuszezony do eksploatacji z dopuszezalng masg catkowitg 40 t, pomimo Ze austriackie
przepisy zezwalaja na 38 t.
D. spelnia wymagania przepiséw niemieckich dotyczacych hatasu w odniesieniu do pojazdéw
poruszajacych si¢ w obszarach miejskich.
Zadanie 21.
Samochody pogotowia drogowego zaliczaja si¢ do pojazdéw
A. specjalnych
B. technicznych.
C. specjalizowanych.
D. wielozadaniowych.
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Zadanie 22,

Towary szybko psujace si¢ i wymagajgce przewozu w temperaturze -18°C winny by¢ przewozone
izotermicznymi srodkami transportu

A. klasy A.
B. klasy B.
C. KklasyC.
D. klasyF.
Zadanie 23.

Pojazdy samochodowe przeznaczone konstrukecyjnie do wspolpracy z przyczepa lub naczepg zalicza si¢ do
grupy

A. pojazdow specjalnych.

B. pojazdéw wolnobieznych.

C. ciagnikow samochodowych.

D. ciggnikow samozatadowczych.
Zadanie 24,

Do przewozu bali drewna nalezy stosowac naczepy

A. balastowe.

B. klonicowe.

C. kontenerowe.
D. oplandekowane.

Zadanie 25.

Do blokowania duzych beli papieru nalezy uzy¢
A. klinow.
B. podktadek, tzw. ,,jezy”.
C. mat antyposlizgowych.
D. lacznika naklejanego pomiedzy belami.

Zadanie 26,

Niepietrowalna paletowa jednostka tadunkowa ma wymiary 1200 x 800 x 1200. W przestrzeni tadunkowe;
o wymiarach 13620 x 2480 x 2300 mozna ich umiesci¢

A 15
B. 17
C. 34
D. 64
Zadanie 27.

Lusterka sferyczne

A. maja maly kat obserwacji.

B. pozwalajg wyostrzy¢ widziany przedmiot.
C. =zapewniajg duzy kat widzenia przestrzeni.
D. pozwalajg precyzyjniej okresli¢ odleglosc.
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Zadanie 28.
Automatyczne utrzymanie zadanej przez kierowce stalej predkosci jazdy zapewnia stosowanie
A. tempomatu.
B. ogranicznika gazu.
C. ogranicznika predkosci.
D. urzadzenia radarowego bliskiego zasiggu.
Zadanie 29.
Urzadzenie zwane retarderem ma za zadanie
A. regulowac sile hamowania pojazdu.
B. ulatwi¢ utrzymanie toru jazdy pojazdu.

C. pozwoli¢ na utrzymanie stalej predkosci podczas jazdy.
D. zapobiec nadmiernemu rozpedzeniu si¢ pojazdu podczas dtugotrwatego zjazdu ze wzniesienia.

Zadanie 30.
Do czasu pracy kierowcy nalezy wliczyc

A. dobowy nieprzerwany odpoczynek.

B. czas krotkich podjazdéw w kolejce do przejscia granicznego.

C. czas do dyspozycji kierowcy, kiedy kierowca nie wykonywal pracy.

D. przerwy w pracy, wynikajace ze stosowania przerywanego systemu czasu pracy.
Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiony jest tachograf analogowy. Poprawna rejestracja czasu wybranej aktywnosci
kierowcy wymaga

A. przestawienia selektora.

B. przestawienia kluczyka.

C. wlozenia tasmy do urzadzenia.

D. wyzerowania licznika przed rozpoczgciem jazdy.
Zadanie 32.

Minimalna przerwa kierowcy prowadzacego pojazd w sposob ciagly przez 4 godziny i 30 minut wynosi

A. 15 minut.
B. 30 minut.
C. 45 minut.
D. 60 minut,
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Zadanie 33.

W ciggu dwoch kolejnych tygodni kierowca moze prowadzi¢ pojazd nie wiecej niz
A. 80 godzin.
B. 90 godzin.

C. 94 godziny.
D. 96 godzin.

Zadanie 34,
Dzienny czas pracy kierowcy wykonujacego zarobkowy transport drogowy pojazdem powyzej 3,5 t nalezy
zapisywac

A. na kartach tankowania pojazdu.
B. w ksigzkach technicznych.
C. w kartach pojazdu.
D. na wykreséwkach.
Zadanie 35.

W planie pracy kierowcy, wykonujacego przewozy regularne do 50 km, nalezy zamiesci¢
A. wszystkie jego okresy aktywnosci.
B. jedynie czas innej pracy oraz dyspozycyjnosci.
C. tylko okresy prowadzenia pojazdu oraz innej pracy.
D. wylacznie okresy dyspozycyjnosci oraz prowadzenia pojazdow.

Zadanie 36.

Chcac udokumentowa¢ prace pojazdu, nalezy sczytywaé¢ z tachografu cyfrowego dane do komputera
€O najmniej raz na

A. 21 dni.
B. 30 dni.
C. 45 dni.
D. 90 dni.
Zadanie 37.

Dokumentem ustanawiajgcym wspolne zasady dotyczace warunkow wykonywania zawodu przewoznika
drogowego jest

A. ustawa o drogach publicznych.

B. ustawa Prawo o ruchu drogowym.

C. rozporzadzenie (WE) nr 561/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady.
D. rozporzadzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1071/2009.

Zadanie 38.

Ladunek wystajacy z przodu pojazdu poza okreSlone normy

A. oznaczasi¢ chorggiewka barwy rézowe;j.

B. nie wymaga dodatkowych oznaczen, gdyz jest wystarczajaco widoczny.

C. oznaczasi¢ dwiema czerwonymi liniami tworzgcymi znak krzyza na biatym tle.

D. oznacza si¢ choragiewka barwy pomaranczowej lub dwoma biatymi i dwoma czerwonymi
pasami tak, aby byly widoczne z bokow i przodu pojazdu.
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Zadanie 39.

Przy wykonywaniu przewozu materialow niebezpiecznych nalezy posiadac¢

A. kart¢ drogowa.

B. formularz podrézy.
C. zaswiadczenie ADR.
D. zaswiadczenie ATP.

Zadanie 40.

Umowa ATP reguluje wymagania dotyczace przewozu tadunkow

sypkich,
niebezpiecznych.
nienormatywnych.
szybko psujacych sie.
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Stronall z 11



